



2016年2月15日 星期一
统筹:王长善 编辑:黄盈
美编:宋笑娟 校对:王泓

聚划算、阿里公益天天正能量联合全国七家媒体 **阿里公益 天天正能量**

情人节,为鸟儿写一封最美情书

本报寻找9对情侣在黄河湿地拍婚纱照,筹集“保护鹭鸟”公益基金



昨日是猴年的正月初七,也是西方的情人节。此时,一群自然的精灵也即将启程,为了它们的后代开始漫长的迁徙。候鸟的生存状态越来越令人担忧,从自己身边开始来保护它们刻不容缓。在“以爱为名”的情人节,阿里巴巴聚划算和阿里公益天天正能量做了一件更广义上与“爱”有关的事,发起“just for love 为爱守候”项目,联合奢奇等5大商家及全国7家主流媒体共筑“爱鸟联盟”,发布“西湖爱鸟宣言”,号召网友一起参与到守护候鸟的队伍中来。
郑州晚报记者 张翼飞/文
郑州黄河湿地自然保护区管理中心 王恒瑞 图

■数读春节

51人酒驾醉驾被查

春节期间,郑州交警共查处酒后驾驶交通违法行为44起、醉酒驾驶机动车交通违法行为7起,无证驾驶1起、客车超员1起、货车违法载人1起。共处置各类交通事故1601起,同比下降2.41%,死亡4人,与去年持平,受伤64人,同比上升4.86%,直接经济损失55.05万元,同比上升10.75%。郑州晚报记者 刘德华

14人放炮被拘留 32人被处罚

记者从郑州警方获悉,2月7日至13日,110指挥中心接报警情同比下降1.6%,全市没有发生重大交通、火灾和治安灾害事故。春节期间,全市火灾数和抢险救援数比去年同期分别大幅度下降了78.4%和21%,没有发生造成人员伤亡的火灾事故。

节日期间,全市共查处违规燃放、销售烟花爆竹案件46起,行政拘留14人,罚款32人。
郑州晚报记者 刘德华

41人被鞭炮炸伤

据郑州市紧急医疗救援中心统计,2月7日0时~14日0时,120指挥调度大厅呼入电话6526次,派诊1793次,接诊1629人,与去年同期相比,救治患者人数略有上升,位于前五位的是其他类别外伤、脑血管系统疾病、其他内科系统疾病、心血管系统疾病、呼吸系统疾病,占总接诊人数的58.13%。

春节7天假期,郑州120各项数据明显下降,特别是今年重新禁止燃放烟花爆竹更是成效明显,鞭炮伤的求助电话比去年同期下降了80%以上,去年人数为180人,今年仅41人,重伤4人,中度伤9人,轻伤28人。我市3人以上突发事故较去年春节下降77.7%。

与去年春节假期相比,其他内科系统疾病增长22.42%,呼吸系统疾病增长26.92%,CO(一氧化碳)中毒增长120%,增幅较大,这几类疾病与节日期间饮食、情绪、天气等方面的因素有关。此外交通事故外伤害下降46.08%、酒精中毒下降14.17%。

急救专家提醒,返程高峰期一定要注意行车安全;在和家人共享天伦时,要健康饮食,适度饮酒,注意水、电、气、煤的安全使用。
郑州晚报记者 邢进 谷长乐
通讯员 徐淑玲

鹭鸟恋上绿城 候鸟变成留鸟

郑州黄河湿地是我国中部地区生物多样性最为丰富的湿地之一,位于我国三大候鸟迁徙通道的中线通道,是鸟类重要的繁殖地和越冬地,也是市区夜鹭、池鹭、白鹭等鹭鸟的主要栖息地。

10多年来,郑州的鹭鸟从开始时的几只、几十只到现在聚集成大群,已成为绿城郑州的一个组成部分。

由于生态环境的改善和市民环保意识增强,郑州出现了候鸟变留鸟(某地一年四季皆可见的鸟类)的趋势,纬一路、纬三路、金水路、黄河路、南阳路、东风路……人与鹭鸟和谐共生,已经成为绿城一景。

市区的鹭鸟不但没有减少,反而增加了。近5年来,越来越多的志愿者加入进来,成为护鸟的中坚力量。

野生动物保护专家董朝伟说,近些年,可能因为气温升高,黄河结冰少了,易于它们从水中觅食,大量的鹭鸟从候鸟变成了留鸟,每年约有1/5的鹭鸟留下来。不过猎鸟捕鸟事件依然时有发生,希望更多的市民关心身边的鸟类,让人类和鸟类和谐相处。

一场聚爱之旅 让全国7个候鸟栖息地连在一起

每年4月21日至27日是河南省的“爱鸟周”,但保护鸟类任重道远,还需要全人类形成“不打扰就是护鸟爱鸟”的共识。

郑州黄河湿地自然保护区是鸟类重要的繁殖地和越冬地,每年在保护区越冬的候鸟总数近百万只,已引起了国际保护组织和国内有关专家的关注。而郑州市区内常见的夜鹭、池鹭、白鹭等鹭鸟们,更是在这里幸福生活。

但由于自然保护区线路长、点多、面大,位于城市周边及人口密集区,人为活动频繁,保护管理任务艰巨,形势严峻。

2月16日,“候鸟天堂”的杭州西溪湿地,聚划算和阿里公益天天正能量将举办一场特殊的“发布会”,发起“just

for love 为爱守候”项目。

参与活动的7家媒体:都市快报、华西都市报、齐鲁晚报、春城晚报、新文化报、辽沈晚报、郑州晚报,覆盖的7省也是候鸟们在迁徙过程中都会经过的栖息地。

以此为起点,联合京润珍珠、珀莱雅、罗莱出品、钻石小鸟、奢奇等爱心商家和全国各地媒体共同组成“爱鸟联盟”,发布“西湖爱鸟宣言”,呼吁全民关爱候鸟、保护候鸟。

聚划算“just for love 为爱守候”7省候鸟迁徙之路守护活动已经上线,河南站保护鹭鸟、保护黄河湿地保护工程,对应的品牌是奢奇,大家可以上线浏览,奉献爱心。

本报开展“保护鹭鸟、为爱奔跑”公益活动

从今天开始,本报开展“保护鹭鸟、为爱奔跑”大型公益活动,征集9对最有爱心情侣,穿着婚纱在黄河湿地公园奔跑,筹集“保护鹭鸟”公益基金。面向全市广泛征集保护鹭鸟的爱心情侣,征集情侣照片、情侣鹭鸟保护宣言,每对入选的情侣可获得一套以黄河湿地国家公园为主题的婚纱照。

只要你喜欢鸟、愿意为保护鸟付出一点时间和精力,如果你是一对有大爱的情侣,欢迎你在2月16日前拨打郑州晚报新闻热线 96678 或添加【郑州名师堂】微信公众号,还可以给zyfasy@163.com 发邮件,留下联系方式,一起聊聊如何保护鸟,也欢迎把你们的情侣照和保护鹭鸟宣言发送给我们,参与我们的爱心情侣评选。

12岁女孩离家50余天,靠典当妈妈金首饰生存
父亲除夕夜还奔波在寻女路上

一张当票,让一家人重新收获团圆希望

■监控显示女孩出走到过湖北

春节前的一条消息,把严欢带到了陌生的湖北,警方提供的一段监控视频,让他再一次看到女儿严锦的身影。

2月4日8时许,严锦出现在湖北省咸宁市赤壁市蒲圻办事处辖区的一个街角,监控拍摄到她双手插兜,身前背后各带一包,匆匆转过街角消失的场景。

严欢与湖北孩子的外婆取得联系,翌日双方人员在赤壁市会和展开寻找,母亲也在除夕夜乘火车赶到,妻子则因警方要求留在了郑州。

9日,严欢在当地公交公司找到三段有关女儿踪迹的视频,这三段视频拍摄的时间集中在2月4日7时至10时20分,严锦在赤壁市换乘着不同的公交车。

“她还穿着那个羽绒服,帽子也是我们给她买的,就是更瘦了。”严欢说,离家一个多月,他希望拉着女儿的手回家过年。

12岁女孩负气出走,连过年都不肯回家,父亲辗转豫鄂两地,除夕夜依然奔波在寻女的路上,但连番努力却只看到几段视频。

昨日,这位执著的父亲因为留在一张当票上的身份证号码踏上北上寻女的路程,期待着警方尽快帮他寻获女儿实现团圆愿望。郑州晚报记者 汪永森

■她变卖金饰在异乡流浪一月

严锦是1月10日来到赤壁市的,她在火车站附近一家宾馆住下,未登记身份信息一直住到2月4日。

去年12月27日,严锦离家出走的第一天,就在夜色中到达武汉,她没有身份证,但报了身份证号码在汉口一家宾馆住了11天。

“戒指卖了450块钱。”严欢说,严锦住了5天宾馆现金用完了,于是变卖妈妈金戒指得到的钱300元交了房费,剩余150元吃饭,数日后她又将妈妈的金项链卖了。2月4日,严锦离开宾馆,又开始异乡流浪。

13日中午,严欢确定女儿严锦已经北上。在赤壁市一家典当行,发现了妻子被女儿拿走的一对金耳环,当票上所留身份证号码是一名1983年生的女子,当地警方确定这张身份证购买过2月4日赤壁到北京西的列车,火车站的监控显示严锦当晚10点多确实已经登上火车北上。

严欢已出发前往北京,昨日19时,他告诉记者,女儿5日凌晨入住菜市场口附近一家宾馆,8日下午3时10分许离开。

如果你知道严锦现在的情况或有关于严锦的线索,请联系警方或严欢手机15290833398 提供帮助。